

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 121 (18819)

Газета основана 1 октября 1930 года



ПЕРЕПИСЬ ЗАВЕРШАЕТСЯ

Сегодня последний день проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи.

В городе, Кузбассе и России перепись стала важнейшим государственным мероприятием года, направленным на получение объективной картины состояния одной из важнейших сфер экономики. На территории Ленинск-Кузнецкого представители Росстата обошли за 25 дней июля более 5 тыс. различных объектов, в том числе частные подворья горожан, садовые участки, личные подсобные и фермерские хозяйства. По области подлежали переписи 42 крупных и 148 малых сельхозпредприятий, 1,3 тыс. крестьянских

хозяйств, 163 тыс. владельцев земельных участков, а также 99 тыс. горожан, имеющих сады и дачи. В целом организаторы мероприятия отмечают высокую сознательность ленинск-кузнецкан и кузбассовцев, которые охотно и полно ответили на вопросы переписных листов.

Сейчас наступает этап обработки полученных данных. Ожидается, что итоги переписи будут объявлены в марте-апреле 2007 года. Они позволят сформировать в России единую аграрную политику с целью эффективного развития всех форм хозяйствования на земле.

ДЕНЬ ВЫБОРА

Единый осенний день голосования 8 октября обещает стать знаковым для Кузбасса – сразу в нескольких территориях области, в том числе в Ленинске-Кузнецком, состоятся выборы депутатов представительных органов местного самоуправления.

Помимо нашего города, депутатов предстоит избрать в Анжеро-Судженске, Крапивинском и Тяжинском районах. В соседних Попысаеве и Ленинск-Кузнецком районе, ряде других территорий одновременно пройдут выборы глав муниципальных образований и депутатов.

Согласно законодательству, баллотироваться на предстоящих выборах могут самовыдвиженцы, а также представители партий и общественных объединений, зарегистрированных на территории области. Выдвижение кандидатов проводится до 28 августа. Для регистрации кандидатам необходимо

собрать подписи в количестве 1 процента от числа избирателей. При этом от обязательного предоставления подписных листов освобождаются выдвиженцы партий, имеющих места в Государственной Думе, крупнейшей из которых является, как известно, "Единая Россия". Законодательство допускает внесение вместо подписей избирательного залога. Для кандидата в депутаты его размер составляет 50 тыс. рублей.

Избирателям надо также знать, что агитация в средствах массовой информации начнется с 9 сентября и завершится к полуночи 6 октября, ровно за сутки до дня голосования.

В ОБЫЧНОМ РЕЖИМЕ

Нынешний дождливый июль и в прошедшие выходные не побаловал горожан солнечной погодой. Более того, сильные дожди и грозы нанесли ущерб будущему урожаю владельцев садов и огородов.

Как сообщили в службе «05», в остальном не благоприятные метеоусловия не повлияли на

жизнеобеспечение Ленинска-Кузнецкого, и все городские службы работают в штатном режиме.

С ЗАБОТОЙ О ШКОЛЬНИКАХ

Первого августа во Дворце творчества детей и учащейся молодежи стартует традиционная областная губернаторская акция «1 сентября – каждому школьнику».

Средства для проведения первого этапа акции выделены из областного бюджета. На эти деньги родители более 130 детей из многодетных и

малообеспеченных семей нашего города смогут приобрести ребятам одежду и обувь на сумму три тысячи рублей.

Служба новостей.

ГУБЕРНАТОР А.Г. Тулеев обратился с открытым письмом к лидерам профсоюзных организаций Кузбасса.

В нем говорится, что в нашей области сегодня более 100 тысяч человек нуждаются в улучшении жилищных условий. Еще 47 тысяч семей живут в ветхом и аварийном жилье. Не случайно решение жилищного вопроса объявлено Президентом РФ В. В. Путиным одной из приоритетных задач государства. «В рамках этого проекта мы должны решить две задачи: увеличить темпы жилищного строительства в Кузбассе и развивать ипотечное кредитование как механизм, который обеспечит доступность жилья для граждан», говорит в письме.

Программа ипотечного жилищного кредитования в Кузбассе действует с 2003 года. По ней жилищные условия могут улучшить и работники вашего предприятия, обращаясь к защитникам интересов трудящихся А.Г. Тулеев.

Основные критерии предоставления кредита: срок от 1 года до 30 лет, размер первоначального взноса – от 10 % стоимости жилья, процентная ставка – от 11,5 до 14 % годовых. Кредиты предоставляются на готовое жилье, а также на строительство и ремонт.

При этом условия кредитования постоянно смягчаются. Только в этом году уже дважды снижалась процентная ставка. Но, несмотря на это, ипотечное кредитование остается недоступным для многих кузбассовцев, подчеркивает губернатор. За 6 месяцев 2006 года в Кузбассе оформлено ме-

ПОМОЧЬ В ПРИОБРЕТЕНИИ ЖИЛЬЯ

условия улучшат только 8–10 семей. Но если такую же сумму направить на субсидирование первоначального взноса или процентной ставки, то семей, улучшивших жилищные условия, будет вчетверо больше.

Однако на сегодняшний день заключено пока только 12 соглашений о сотрудничестве между АИЖК Кемеровской

области и крупными кузбасскими предприятиями, которые готовы оказывать помощь своим работникам в получении ипотечных займов. Среди них – ООО «Юрмаш», ОАО «Евразруда», ОАО «ЗСМК», ОАО «Шахта «Березовская» (ОАО «УК «Кузбассуголь»), ОАО «Шахта «Первомайская» (ОАО «УК «Кузбассуголь»), ОАО «Южный Кузбасс», ОАО «УК «Кузбассразрезуголь»). Применяют такую практику и на ОАО «АЗОТ».

При этом в Кузбассе работают тысячи предприятий. А их руководители и собственники не «разогнались» в решении жилищных вопросов своих подчиненных, пишет губернатор. Подтолкнуть их, направить в русло решения жилищных проблем призывают защитники интересов трудящихся – профсоюзы, уверен А.Г. Тулеев.

Агентство по ипотечному жилищному кредитованию области (АИЖК) разработало схемы такого корпоративного субсидирования. Предлагается два варианта: предприятие может компенсировать часть процентной ставки и, таким образом, снизить ежемесячные выплаты по ипотечному займу, либо помочь работнику внести первоначальный взнос. Ведь практика подтвердила эффективность такой помощи. Если предприятие направляет 10 млн. рублей на строительство или приобретение жилья, то жилищные

ПОРА ПЛАТИТЬ ПО ДОЛГАМ

За первое полугодие 2006 года за жилищно-коммунальные услуги во городе Ленинск-Кузнецкому начислено 144510,3 тыс. руб., что на 16618,6 тыс. руб. больше, чем за соответствующий период прошлого года. Оплачено за этот же период 137464 тыс. руб., или на 19919,7 тыс. руб. больше, чем в прошлом году. Удельный вес денежных средств в общем объеме платежей вырос с 97% за 6 месяцев 2005 г. до 100% за 6 месяцев 2006 г. Задолженность по платежам населения за ЖКУ на 1.07.06 г. составила 70496,3 тыс. руб., в том числе за 6 месяцев 2006 г. – 7006,3 тыс. руб.

За 6 месяцев 2006 г. льготы составили 32433,4 тыс. руб., количество получателей льгот, включая членов семей, – 23,5 тыс. человек. Начислено субсидий – 51688,2 тыс. руб., количество семей, получающих субсидии, – 9128.

Особую озабоченность вызывают неплатежи части населения. Вдумайтесь в цифру – 70 миллионов. Таков общий долг по квартплате! Поэтому работа с неплатильщиками ведется жесткая и активная.

К 1 июля оформлено 7468 исковых заявлений в суд о принудительном взыскании задолженности по квартплате на сумму 59498,74 тыс. руб.

Вынесено судом решений по 6975 предъявленным искам на сумму 55243,01 тыс. руб.

Исполнено решений суда по 6460 предъявленным искам на сумму 34,8 млн. руб. Подано на выселение 50 исков. Составлено мировых: 9 соглашений по предъявленным искам на сумму более 416 тыс. руб., в стадии рассмотрения находится 31 иск на сумму 1469,52 тыс. руб.

условия улучшат только 8–10 семей. Но если такую же сумму направить на субсидирование первоначального взноса или процентной ставки, то семей, улучшивших жилищные условия, будет вчетверо больше.

Однако на сегодняшний день заключено пока только 12 соглашений о сотрудничестве между АИЖК Кемеровской

области и крупными кузбасскими предприятиями, которые готовы оказывать помощь своим работникам в получении ипотечных займов. Среди них – ООО «Юрмаш», ОАО «Евразруда», ОАО «ЗСМК», ОАО «Шахта «Березовская» (ОАО «УК «Кузбассуголь»), ОАО «Шахта «Первомайская» (ОАО «УК «Кузбассуголь»), ОАО «Южный Кузбасс», ОАО «УК «Кузбассразрезуголь»). Применяют такую практику и на ОАО «АЗОТ».

При этом в Кузбассе работают тысячи предприятий. А их руководители и собственники не «разогнались» в решении жилищных вопросов своих подчиненных, пишет губернатор. Подтолкнуть их, направить в русло решения жилищных проблем призывают защитники интересов трудящихся – профсоюзы, уверен А.Г. Тулеев.

«Уверен, возможность решить жилищную проблему с помощью предприятия обязательно привлечет к вам же грамотных специалистов и добросовестных работников», пишет губернатор.

Он просит лидеров профсоюзов не дремать, рассмотреть возможность оказания помощи нуждающимся работникам предприятия в получении ипотечного кредита на жилье.

Ежемесячно проводятся заседания комиссии по работе с должниками, на которые приглашаются злостные неплатильщики, где составляются соглашения по срокам гашения задолженности. Если наниматель полностью гасит задолженность по квартплате, его освобождают от уплаты пени. В этом году проведено 6 заседаний комиссии, на которые приглашено 600 чел., имеющих задолженность по оплате ЖКУ на общую сумму 8,67 млн. руб. В результате долг погасили полностью или частично 386 чел. ча суммой 2,26 млн. руб.

Квартиросящим, имеющим задолженность свыше шести месяцев, лично вручается предупреждение об имеющейся задолженности, со ссылкой на Постановление Правительства РФ № 307 от 23.05.2006 г.

За 6 месяцев 2006 г. составлено 796 соглашений на сумму 8025,24 тыс. руб. Погасили задолженность полностью или частично 728 человек на сумму 3766,92 тыс. руб.

Совместно с судебными приставами и эксплуатирующими организациями посещаются квартиры неплатильщиков, на которых оформлены иски в суд, проводится описание имущества в счет погашения задолженности по квартплате. В этом году посетили 1183 квартиры, описано 43 единицы имущества.

Активно используется и такая форма работы, как обращение к руководителям промышленных предприятий, учреждений бюджетной сферы и предприятий ЖКХ по теречислению средств на оплату ЖКУ за своих работников.

Л. ПАЦЕЛЬ.

Директор МП «УЕЗЖКУ».

Вторник,

25

июля

2006 г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 5.21
Заход солнца 21.49
Долгота дня 16.28

Погода:

Днем переменная облачность, температура +16... +18°C, давление 739 мм. рт.ст., относительная влажность 52%, ветер ю.з. 2-4 м/с, предстоящей ночью температура +12... +13°C.

В этот день родились:
1789 г. – М.Загоскин, писатель; 1929 г. – В.Шукшин, писатель, артист.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 17 по 21 июля (в тыс. руб.):

управлению образования – 2537 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на питание – 100, на подготовку к зиме, текущий ремонт – 1925, на расходы по текущему содержанию учреждений – 332, на компьютерный класс – 180);

СДЮШОР – 144 (на зарплату – 138, на ГСМ – 6)

управлению здравоохранения – 2460,5 (на питание – 70, на медикаменты – 156, на бензин – 160, на расходы по текущему содержанию учреждений – 130, на реализацию национального проекта – 64, возмещение вреда – 5,5, на подготовку к зиме – 1775, для ГНКЦОЗ – 100);

территориальному Фонду ОМС – 100 (погашение задолженности по взносам);

управлению культуры – 948,7 (в рамках национального проекта «Культура»: на зарплату – 200, на расходы – 13,7, на подготовку к зиме – 735);

управлению физкультуры, спорта и туризма – 74 (на расходы);

УСЗН – 10 (на оказание материальной помощи);

УВД – 914,6 (на зарплату – 414, на ГСМ – 100, на расходы – 305, на продлек – 30, на компенсацию за санаторно-курортное лечение – 65,6);

управлению ГОЧС – 88,7 (на расходы по текущему содержанию учреждений);

ОГПС-7 – 270 (на страхование транспорта – 15, на страхование личного состава – 190, транспортные услуги – 60, на расходы – 5);

КУМИ – 211 (для фонда управления муниципальной собственностью);

ТУ пос. Никитинского – 114,1 (на расходы по текущему содержанию учреждений);

МП «УКС» – 3000 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

МП УЕЗ ЖКУ – 9500 (на расходы по содержанию жилья и благоустройству города – 4000, на капитальный ремонт жилого фонда – 2000, на «подготовку к зиме» котельной КСК – 3500);

С. ПАВЛОВА.
Начальник финансово-го управления.



НАЛОГИ И МЫ

В соответствии с положениями подпункта 2 пункта 1 статьи 220 Налогового кодекса РФ (в редакции Федерального закона от 20.08.2004 г. № 112-ФЗ) имущественный налоговый вычет предоставляется налогоплательщику в сумме, израсходованной на новое строительство либо приобретение на территории Российской Федерации жилого дома или квартиры.

Горожанам необходимо знать, в каких случаях законодательство предполагает предоставление им имущественного налогового вычета.

правоотношениям, возникшим с 01.01.2005 г.) Российской Федерации и фактически израсходованным им на новое строительство либо приобретение на территории Российской Федерации жилого дома или квартиры.

Общий размер имущественного налогового вычета, предусмотренного настоящим подпунктом, не может превышать 1 000 000 рублей (по правоотношениям, возникшим с 01.01.2003 г.). Причем без учета сумм, направленных на погашение процентов по целевым займам (кредитам), полученным налогоплательщиком от кредитных иных организаций (по правоотношениям, возникшим с 01.01.2005 г.) Российской Федерации и фактически израсходованным им на новое строительство либо приобретение на территории Российской Федерации жилого дома

или квартиры.

Имущественный налоговый вычет предоставляется налогоплательщику на основании письменного заявления и документов, подтверждающих право собственности на приобретенный (построенный) жилой дом или квартиру, а также платежных документов, оформленных в установленном порядке, подтверждающих факт уплаты денежных средств налогоплательщиком.

К числу последних относятся квитанции к приходным ордерам, банковские выписки о перечислении денежных средств со счета покупателя на счет продавца, товарные и кассовые чеки, акты о закупке материалов у физических лиц с указанием в них адресных и паспортных данных продавца и другие документы.

В соответствии с подпунктом 2 пункта 1 статьи 220 Кодекса при приобрете-

нии имущества в совместную собственность размер имущественного налогового вычета, исчисленного в соответствии с настоящим подпунктом, распределяется между совладельцами в соответствии с их письменным заявлением.

Право на получение имущественного налогового вычета налогоплательщики имеют в размере фактически произведенных расходов на новое строительство либо приобретение жилого дома или квартиры или доли в них.

Если физическими лицами было оформлено право долевой (совместной) собственности на приобретенную квартиру, а перечисление денежных средств в оплату стоимости указанной квартиры производилось только одним из собственников, то для получения имущественного налогового вычета остальным собственникам необходимо представить документы, подтверждающие уплату ими денежных средств.

Таким документом в данном случае может являться доверенность на внесение одним физическим лицом денежных средств в оплату стоимости квартиры за других собственников, оформленная в простой письменной форме до момента внесения денег.

Таким образом, при выполнении отмеченных выше условий в случае, когда один из супругов не оплачивал за счет собственных средств приобретение квартиры, он вправе претендовать на получение имущественного налогового вычета, предусмотренного подпунктом 2 пункта 1 статьи 220 Кодекса.

При отсутствии доверенности право на получение имущественного налогового вычета имеет только то физическое лицо, которое оплатило стоимость квартиры, причем в пределах своей доли, распределенной между совладельцами в соответствии с их письменным заявлением.

Г. АКИМОВА.
Начальник отдела.

Внимание:
конкурс!

Информация о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности гражданской службы (включение в кадровый резерв) Межрайонной ИФНС России №2 по Кемеровской области

Федеральная налоговая служба проводит конкурс на замещение вакантной должности гражданской службы (конкурс на включение в кадровый резерв Федеральной налоговой службы).

- заместителя начальника отдела налогового аудита.

Квалификационные требования:

- высшее образование и специальность («Экономика и организация производства», «Экономика», «Финансы и кредит» и т.д.);

- стаж работы по специальности не менее двух лет стажа гражданской службы (государственной службы иных видов) или не менее трех лет стажа работы по специальности.

Для участия в конкурсе представляются:

личное заявление; собственноручно заполненная и подписанная анкета; копия паспорта; документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию; документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению; две фотографии 3x4 и две фотографии 4x6, выполненные на матовой бумаге в черно-белом изображении, без уголка.

Документы принимаются по 13 августа 2006 г.

Конкурс проводится в 10 час. 14 августа 2006 г.

Конкурсная комиссия находится по адресу: 652515, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 85/2, Межрайонная ИФНС России №2 по Кемеровской области, каб. № 321. Телефон: 3-13-64, факс: 3-43-40.

Соблюдать сроки уплаты

Налогоплательщикам необходимо обратить внимание на изменение сроков уплаты по налогам физических лиц за 2006 год.

Земельный налог. Срок уплаты земельного налога на территориях городов Ленинска-Кузнецкого, Полясаева, Ленинск-Кузнецкого и Крапивинского районов за 2006 год наступает 1 апреля 2007 года.

Транспортный налог. Срок уплаты по транспортному налогу – не позднее 1 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом, то есть 1.04.2007 года.

Сохранены сроки уплаты налога на имущество физических лиц. Уплата этого налога производится собственниками имущества равными долями в два срока – не позднее 15 сентября и 15 ноября 2006 года.

Г. АКИМОВА.
Начальник отдела.

ОТЧЕТ –
В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ

МЕЖРАЙОННАЯ ИФНС России № 2 по Кемеровской области предлагает налогоплательщикам осуществлять сдачу налоговой и бухгалтерской отчетности в электронном виде с электронной цифровой подписью по телекоммуникационным каналам связи.

При этом у налогоплательщиков появится возможность: сдавать отчетность, не выходя из офиса; отправлять отчетность в налоговые органы круглогодично, в том числе и в выходные дни; не представлять отчетность на бумажном носителе; подпisyвать файлы отчетности электронной цифровой подписью,

которая юридически равнозначна обычной подписи и печати; работать всегда с самыми актуальными версиями форм отчетности; получать по каналам связи выписки из лицевых счетов; реально экономить время бухгалтера и руководителя.

Преимущества сдачи налоговой и бухгалтерской отчетности в электронной виде оценили уже многие налогоплательщики, ведь выгоды налицо. И потому желающих воспользоваться передовой технологией с каждым днем становится больше. Сегодня для этого созданы все необходимые условия: есть законы, нормативные документы, специальные программные продукты. Налогоплательщики могут оперативно обновлять формы налоговых деклараций, проводить входной контроль, сверку по платежам, а также получать из инспекции информацию об изменениях налогового законодательства. Важно, что при этом не требуется никаких специальных навыков и знаний.

В БЮДЖЕТНУЮ СИСТЕМУ

Межрайонной инспекцией ФНС России № 2 по Кемеровской области мобилизовано в бюджетную систему за 1-е полугодие 2006 года налогов и сборов на сумму 1 млрд. 363 млн. рублей.

При этом в федеральный бюджет поступило 431 млн. руб., в областной - 742 млн. руб., и в местный бюджет - 190 млн. рублей. Поступления единого социального налога и страховых взносов на обязательное пенсионное страхование за 1-е полугодие 2006 года составили 473 млн. руб. По сравнению с уровнем прошлого года это на 30 млн. рублей больше, что говорит о качестве проводимой совместной работы с налогоплательщиками.

М. ДОЛГИХ. Главный специалист.

На территории Кемеровской области определены операторы связи, которые обладают всеми необходимыми лицензиями на осуществление данного вида деятельности:

ЗАО ПФ «СКБ Контур», представителем которого является ООО «Атлас» в г. Кемерово, E-mail atlas-k@regit.ru, http://atlas.regit.ru тел. (3842) 28-55-73, представитель в Ленинске-Кузнецком Беликов Виктор Дмитриевич, тел. 7-11-32;

ООО «Инет», 650099, г. Кемерово, ул. Н. Островского, 32, офис 43, телефоны (3842) 57-93-16, 25-34-43, факс (3842) 25-34-58;

ООО «Электронные бизнес системы», г. Кемерово, пр. Советский, 74/1, офис 205, телефон (3842) 39-67-35.

Заключив договор с оператором связи, налогоплательщик обеспечивается программным продуктом для отправки налоговых деклараций в электронном виде. Декларации подписываются электронной цифровой подписью (ЭЦП) налогоплательщика и отправляются налоговому органу по каналам связи через оператора. Программное обеспечение можно бесплатно получить в отделе работы с налогоплательщиками или самостоятельно записать с компьютеров, установленных в инспекции.

Просим налогоплательщиков рассмотреть возможность подключения к данной технологии, не откладывая дела в долгий ящик. Надеемся получить вашу отчетность за 2-й квартал 2006 года по телекоммуникационным каналам связи. Наш адрес: пр. Кирова, 85/2, тел. 7-56-36.

Е. СТАРОСТЕНКО.
Заместитель руководителя.

ЗА 2-й квартал 2006 года специалистами инспекции даны более 700 ответов на устные вопросы налогоплательщиков и приняты 18 сигналов по «телефону доверия».

Основные вопросы граждан – это сроки уплаты налогов физическими лицами, предоставление льгот физическим лицам, предоставление налоговых вычетов, изменения и дополнения к отчету за 2-й квартал 2006 года, получение ИНН, заполнение платежных документов, сверка платежей по налогам.

На «телефон доверия» поступ-

ило 18 обращений, по которым проведено 13 проверок. При этом в 11 случаях выявлены нарушения налогового законодательства, в том числе неприменение ККТ, установлены также факты незаконного ведения предпринимательской деятельности, торговли алкогольной продукцией без лицензии. За неприменение ККТ донеслено и взыскано с нарушителей 17 тыс. руб. Сведения о пяти обращениях по фактам выплаты заработной пла-

ты ниже прожиточного минимума направлены для рассмотрения в комиссию по легализации заработной платы.

Инспекция благодарит жителей города, позвонивших на «телефон доверия», за предоставление информации в интересах бюджета и действующего законодательства.

Телефон справочной службы – 7-56-36, «телефон доверия» – 7-00-17.

Звоните нам! Будем вместе работать в интересах бюджета!

“Инспекция слушает...”

Материалы подготовлены пресс-службой межрайонной инспекции ФНС РФ № 2 по Кемеровской области

“СКОРАЯ”: НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ

С 1 июля, согласно приоритетным мероприятиям по выполнению национального проекта “Здоровье”, врачи и фельдшера “Скорой помощи” получают существенную прибавку к заработной плате. Об этом и о других шагах по реализации проекта рассказывает главный врач станции скорой медицинской помощи города Ленинска-Кузнецкого Нина Степановна Федина.

- Хочу сначала остановиться вот на таком очень важном для нас событии: в середине июня по национальному проекту “Здоровье” мы получили четыре автомобиля скорой медицинской помощи, три – класса “В”, повышенной проходимости марки “ГАЗ-322174” (Газель) и автомобиль скорой медицинской помощи класса “А”, той же марки и тоже с повышенной проходимостью.

Автотранспорт, автомобиль скорой медицинской помощи повышенной проходимости класса “В” предназначен для перевозки больных (пострадавших), мониторинга и оказания экстренной медицинской помощи во время транспортировки. Он оборудован новейшей аппаратурой и различными вспомогательными приспособлениями, позволяющими быстро и квалифицированно оказывать первичную медицинскую помощь, проводить различные исследования. В автомобилях класса “В” есть приточно-вытяжная вентиляция, различного типа носилки (продольно- и поперечно- складные), тележка-каталка со съемными носилками, электрокардиограф трехканальный с автоматическим режимом, экспресс-измерением концентрации сахара в крови (глюкометр), приборы, позволяющие измерить пульс и уровень кислорода в крови и другое...

Национальный проект: ЗДОРОВЬЕ

Что наш выездов все не так уже был и необходим. Достаточно было вызвать участкового врача или больному отправиться в поликлинику. А бригада потеряла время, причем в этот период (и такое бывало в нашей практике) по другому адресу ее ждал больной с диагнозом – инфаркт миокарда, а где-то произошел серьезный несчастный случай, и все бригады в это время находились на выезде...

Теперь о повышении заработной платы. С 1 июля врачи “Скорой помощи” получат прибавку в размере 5000 рублей, фельдшера – 3500 рублей. Но, подчеркиваю, только врачи и фельдшера, то есть работники со специальным медицинским образованием.

В целом, конечно, то, что в национальном проекте “Здоровье” особое место занимает система скорой (экстренной) медицинской помощи – это благоприятный фактор. Служба “Скорой”, поистине и опасна и трудна, это очень напряженная работа. “Скоровики” – специалисты широкого профиля. Они должны знать и педиатрию, и генеронтологию, и акушерство, и терапию, и психологию.

Они первыми спешат на помощь к человеку, попавшему в беду, и в абсолютном большинстве случаев помогают сохранить человеку здоровье и жизнь.

Записала
А. КОЛЧИНА.

ПОМНИТЕ у Пушкина: «...Кабы я была царица, - третья молвила девица, - то на весь крестьянский мир приготовила бы я пир». Повар-мастер, заведующая столовой профессионального училища № 14 Тамара Сергеевна Таширова на предложение обсудить меню такого пира отвечает с готовностью и, ни секунды не задумываясь, говорит, что для него подошли бы фаршированные поросята, большие фаршированные рыбы, куры-галантин, заливное... Она так увлеченно рассказывает об украшении и приготовлении этих и других многочисленных блюд, что ясно представляешь, насколько раскошен, изобилен может быть стол. И главное, каждое изысканно – вкусное, отменно-красивое блюдо повар – мастер может приготовить сама, ведь стаж ее работы в

столовых исчисляется пятью десятками лет – в июле 1956 года

в трудовой книжке появилась

первая запись: «Принята на должность повара третьей категории столовой № 15».

- Желание узнать, как готовят вкусные блюда, у меня появилось еще в школе, – рассказывает Тамара Сергеевна. – Школьные обеды казались очень вкусными. Решила поступать в кулинарное училище Прокопьевска. Мама отнеслась к этому с пониманием – отпустила меня из родного Ленинска-Кузнецкого, не забыв и практическую сторону дела. «Женщина должна уметь готовить», – сказала она, – да и сыта всегда будешь». И маму можно было понять: в семье росли четыре дочери, а жилось в те годы не очень сытно.

Во время учебы Тамара поняла, что профессия повара далеко не проста, требует знаний, ответственности, творчества и особого призыва. Восхищалась рассказами преподавателей о том, как можно накрыть стол, украсить блюдо. Приезжая домой на каникулы, старалась показать полученные умения, и мама радовалась: «Видишь, как хорошо, Тома, что ты поехала – всему научилась».

Но оказалось, учеба – это одно, а работа – другое. В столовой № 15 шахты «Полысаевская-3» первую в жизни смену отработала под руководством опытного наставника. На следующий день повар ушла в недельный отпуск, и девчата начали трудиться самостоятельно.

- В больших кастрюлях мы никогда не варили, – говорит Тамара Сергеевна, – поэтому решили закладывать в соответствии с принятыми нормами. Видимо, чего-то не учили, и суп у нас получился густым, как каша. Не все ладилось и с другими блюдами. Столовая была старая, печки не электрические, а огневые. Мы с трудом снимали с них кастрюли. Потом для удобства нам сделали специальные подставки. В те-

первые дни не успевали подавать еду. Тогда еще были талончики. Возьмешь и забудешь, то ли это на суп, то ли на сметану. На шахте в то время шло строительство, в столовую приходили до трех тысяч человек. Чтобы сделать заготовки на следующий день, приходилось оставаться до поздней ночи. Но я даже рада, что попала на такой трудный участок, может, поэтому и научилась работать.

Здесь же научилась делать и сложные блюда. В первый раз по заказу директора шахты готовили для гостей предприятия рам-

му, даже задержалась дольше положенного на десять дней. Получила богатейший опыт, и это дало новый стимул в работе.

Потом своим опытом Тамара Сергеевна делилась с коллегами других столовых, где приходилось трудиться, передавала его ученикам, которых было множество. Ее многолетний, вдохновенный труд оценен государственными, областными, ведомственными наградами, званиями «Лучший по профессии», завоеванными в сложнейших конкурсах.

Она и сейчас не устает учить и учиться. Одних новых салатов с

порционными расчетами в ее аккуратной коллекции 150 видов. Блюда, которые она больше всего любит готовить, по-прежнему остаются «вторые», из мяса.

А как повар-мастер украшает свои изделия! Несколько точных выверенных движений, и из половинки яблока получается изящ-

ный лебедь, на полянке салата устраиваются занятные зайчата из оливок. А сами салаты и в форме торта, и в виде сердечка, или кольцами на большом блоке. Диву даешься, сколько у Тамары Сергеевны фантазии. Оформленные залывные – настоящие произведения ее поварского искусства.

- Где беру образцы? – удивляется она, – да повсюду. Хоть цветок на поляне, хоть рисунок открытки, или трафареты на кастрюльках, чайных чашках в магазине – все может стать тем материалом, над которым стоит подумать.

Последние девять лет Т.С. Таширова радует вкусной едой ребят из ПУ-14.

- Это удивительный, замечательный человек, – говорит директор учебного заведения Н.М. Попова.

– Ее доброта неиссякаема. Всех привечает, каждому старается помочь. Наши учащиеся часто обращаются к ней, как к бабушке. Она живет работой, и ее мастерству, кажется, нет предела.

Тамара Сергеевна на ребячье «баб Тома» не обижается: пусть не по этикету, но от души. К тому же, имея троих внуков, – бабушка по статусу. Но если вы увидите ее в работе, ни за что даже пожилой женщине не назовете, столько в ней творчества, деятельности, вдохновения. И забот, как в молодости, хватает на весь день. Сейчас, помимо всего прочего, с поварами, бывшими практиканты из ПУ-17, солит впрок щавель, укроп, морковь. Объясняет, что морковная ботва сохраняет зеленый цвет и свой аромат всю зиму, является замечательным украшением и приправой для борщей. Таких, казалось бы, совсем простых секретов за 50 лет работы у Тамары Сергеевны накопилось столько, что не счесть, а потому ей совсем не трудно приготовить вкусный обед для будущих мастеров – юношей и девушек ПУ-14, и угощение к любому празднику, даже если это будет пир на весь мир.

Л. СОЛОВЬЕВА.

И ПИР ПРИГОТОВИТЬ, И ДЕТЕЙ НАКОРМИТЬ

– всё это умеет Т.С. Таширова

штексы. Девчата решили сделать их не только вкусными, но и большими. Подали жареную картошку, к ней огурчик, помидорчик, а рамштексы оказались такими, что все это закрывали. Однако директор сказал: «Ну, молодцы», а гости шутили: «Надо почаше приезжать на такое мясо».

Случались и казусы. Как-то за jakiные блюда, приготовленные для участников одного из совещаний, случайно «ушли» на раздачу. Заведующий производством нашел выход: «дежурные» котлеты быстремко окунули в кляр и обжарили во фритюре. Подали с картофельным пюре, и гости благодарили за вкусную еду, а Тамара поняла – настоящий повар найдет выход в любой ситуации.

На «Полысаевской-3» девушка встретила своего будущего мужа. Сейчас с теплом в голосе рассказывает:

- Он был скромный, спортивный – занимался боксом, не пил, не курил. Работал на проходке. На его долю выпало воспитание детей, и я благодарна, что он всегда понимал мою занятость. Мне приходилось уезжать на работу поездом в два часа ночи, чтобы успеть к шести утра. Домой возвращалась очень поздно, но никогда не слышала упреков по этому поводу и считаю, что мне с мужем повезло.

Она отработала в столовой № 15 пятнадцать лет. В 28 – стала заведующей производством, часто замещала директора. Закончила Кемеровский техникум советской торговли. Затем ее перевели «на прорыв» в столовую «Полысаевской-2», где не хватало поваров. И здесь Тамаре Сергеевне выпал счастливый случай поехать на стажировку в Москву.

- Попала в ресторан «Прага», – вспоминает ту командировку моя собеседница. – Помещения шикарные, огромные. Зал золотой, зал голубой... Была поражена мощным оборудованием кухни, количеством еды, которую приходилось готовить, и мастерством поваров. Старалась научиться все-

ческую экспертизу. Одно из основных условий допуска к конкурсу – наличие программ развития и правоустанавливающих документов.

На втором этапе конкурсной комиссии оценивалось качество результатов обучения и воспитания, использование современных образовательных технологий, продуктивность реализации Программы развития, участие в муниципальных, региональных, федеральных и международных фестивалях, конкурсах, смотрах.

На этапе экспертизы конкурсных материалов произошел окончательный отбор претендентов на президентский и губернаторский гранты с учетом мнения общественных организаций. Шестого июня 2006

ПОЛУЧАТ МИЛЛИОН

На заседании совета по реализации приоритетного национального проекта «Качественное образование» были подведены итоги конкурса образовательных учреждений Кемеровской области, эффективно внедряющих современные образовательные технологии, для представления государственной поддержки – президентского и губернаторского грантов.

С целью поддержки общеобразовательных учреждений, укрепления их материально-технической базы правительством Российской Федерации учрежден конкурсный отбор общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы в размере одного миллиона рублей, а на областном уровне проводился конкурс «10 лучших

школ Кузбасса», его грант также составил один миллион рублей.

Порядок конкурсного отбора образовательных учреждений был разработан в соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 7 марта 2006 года № 46.

Конкурс проходил в несколько этапов. На подготовительном – в рабочую группу по организационному сопровождению национального проекта подали заявки для участия в конкурсе три образовательных учреждения от нашего города: гимназия № 12, средняя общеобразовательная школа № 1, школа-интернат № 5.

На первый – необходимо было представить пакет документов и пройти техни-

ческую экспертизу. Одно из основных условий допуска к конкурсу – наличие программ развития и правоустанавливающих документов.

На втором этапе конкурсной комиссии оценивалось качество результатов обучения и воспитания, использование современных образовательных технологий, продуктивность реализации Программы развития, участие в муниципальных, региональных, федеральных и международных фестивалях, конкурсах, смотрах.

На этапе экспертизы конкурсных материалов произошел окончательный отбор претендентов на президентский и губернаторский гранты с учетом мнения общественных организаций. Шестого июня 2006

года был утвержден список образовательных учреждений, активно внедряющих инновационные образовательные программы. Он направлен в Министерство Российской Федерации. Деньги уже начали поступать на счета школ. В школах идет подготовка смет расходов одного миллиона рублей согласно Программе развития образовательных учреждений.

Президентский грант получат средняя общеобразовательная школа № 1, гимназия № 12. Победителем областного конкурса «10 лучших школ Кузбасса» стала школа-интернат № 5.

Е. ФЕТИСОВА.

Главный специалист управления образования.

Внимание: "прямая линия"!

26 июля 2006 года администрация города проводит «прямую» телефонную линию. С 15 до 17 часов на вопросы горожан будут отвечать:

Бадердинов Рашид Раисович - заместитель главы города по строительству и городскому развитию, телефон 3-21-74.

Михайлова Ольга Аверьяновна - заведующий отделом жилищно-коммунального хозяйства, телефон 7-37-58.

Смирнова Ирина Александровна -

начальник управления физкультуры, спорта и туризма, телефон 5-29-38.
Фрошайзер Татьяна Васильевна - начальник управления социальной защиты населения, телефон 3-21-55.

Силакова Ольга Ивановна - заведующий отделом по труду и заработной плате, тел. 3-13-84.

УСТАВ от трудовых будней, летом многие выбираются поближе к местам отдыха. При выборе средства передвижения большинство россиян по-прежнему доверяют железнодорожному транспорту. Под четкий стук колес, в хороших компаниях, да еще и под охраной (поезда сопровождаются сотрудниками транспортной милиции) – чем не поездка?

Только вот пока одни в предвкушении замечательного отдыха благопристойно едут согласно купленным билетам, другие – «работают» на свой карман, сначала высматривая ничего не подозревающую жертву, а затем и «обищающую» ее. Чтобы не стать этой самой жертвой преступления, нужно придерживаться элементарных правил собственной безопасности и сохранности имущества. Не стоит еще за месяц до предполагаемой поездки сообщать всем, что вы всей семьей с такого-то по такое-то число уезжаете из города. По возвращении есть все шансы вместо уютного семейного гнездышка обнаружить ограбленное жилище.

Даже в узкой приятельской компании не рекомендуется рассказывать о «тайниках», куда припрятала все сбережения жена. Эта информация исключительно с грифом секретности.

Вообще, деньги лучше разделить на несколько частей и уложить их в разные сумки. Если и придется столкнуться с кражей имущества, то шансы остаться хотя бы с какой-то наличностью, возрастают на несколько порядков. Некоторую сумму можно с успехом положить в банк, чтобы по приезде к месту отдыха воспользоваться банковской картой.

Общаясь с попутчиками, а еще и принимая с ними «за знакомство», нужно быть особенно бдительными. Может быть, вы и есть тот рубаха-парень, которого только и ждали с виду приятные люди, а на самом деле опытные мошенники.

Помимо этого, за распитие спиртных напитков свыше 12 градусов и нарушение общественного порядка в поезде, можно остаться в ближайшем отделении транспортной милиции, куда вас препроводят проводники, предварительно ссыпив с поезда. За два вышеуказанных эпизода закон предусматривает административное наказание в виде денежного штрафа от пяти до десяти минимальных размеров оплаты труда либо административный арест до 15 суток. К тому же именно в

алкогольные напитки преступникам легче всего добавить снотворные, психотропные вещества для введения человека в бессознательное состояние и похищения перевозимых ценностей. Так называемые «клопелинчики», работающие в поездах дальнего следования, успешно пользуются этой схемой,

Ваше заявление обязаны принять.

Граждане, которым стало известно о совершенном или готовящемся преступлении, либо ставшие объектом преступного посягательства, могут обратиться с заявлением в любой орган внутренних дел, независимо от места и времени совершения происшествия. Вне органов внутренних дел сообщения о происшествии обязаны принимать любые сотрудники внутренних дел.

В пригородных и пассажирских поездах за помощью можно обратиться к сотрудникам милиции, осуществляющим охрану общественного порядка в данном виде транспорта, или иначе – к группе сопровождения. Отказ в принятии сообщения о преступлении должностным лицом, правомочным или уполномоченным на эти действия, а также невыдача им уведомления заявителю о приеме сообщения о преступлении, недопустим...

Каждое сообщение должно быть зарегистрировано в книге учета сообщений о преступлениях с присвоением ему регистрационного номера. При регистрации заявления заявителю выдается талон-уведомление, в котором указываются данные оперативного дежурного, принявшего заявление, № регистрации по книге учета сообщений о преступлениях, наименование органа, адрес, служебный телефон, время и дата принятия заявления.

Срок рассмотрения сообщения о происшествии, содержащем признаки преступления или административного правонарушения, в соответствии со статьями 144, 145 УПК РФ, не должен превышать 10 суток.

В том случае, если происшествие совершило на территории, не входящей в зону обслуживания органа внутренних дел, где подано заявление, то, в соответствии с законом, материалы передаются по территориальности в другой орган, о чем письменно сообщается заявителю в течение суток с момента принятия решения.

Помимо этого, каждый человек может обратиться непосредственно к первым руководителям линейного органа внутренних дел или сообщить сведения о совершенном преступлении по «телефону доверия». Номер телефона доверия Беловского ЛОВДТ – 9-28-80.

А. КАЙКА.
Инспектор по связям со СМИ Беловского ЛОВДТ.

Как вести себя в дороге

БДИТЕЛЬНОСТЬ НЕ ПОМЕШАЕТ

и такой момент ни в коем случае нельзя оставлять без внимания.

Еще один предмет, вызывающий повышенный интерес у преступников – сотовые телефоны. Сейчас появилась целая катастрофа воров, специализирующихся исключительно на «трубках», но, как правило, пассажиры сами оставляют их где угодно, провоцируя тем самым, похищение. Ложатся спать, телефон «забытников» кладут рядом на столик, а когда просыпаются – его нет, как, впрочем, и попутчика из соседнего купе...

Отправляя детей на летний отды

х, предупредите их о возможных опасностях в дальней поездке. Близкий контакт с неизвестными людьми может привести к очень плачевным, если не сказать, непоправимым последствиям. Выход из вагона без присмотра на остановочную платформу – к отставанию от поезда; покупка продуктов домашнего приготовления на перронах – к пищевым отравлениям. Порой дети в силу возрастных особенностей мышления и внимания не могут оценить всю опасность возникшей критической ситуации, и заранее закрепленные со взрослыми правила поведения, безусловно, окажется незаменимым подспорьем в принятии того или иного решения ребенком.

При обнаружении бесхозных вещей, подозрительных предметов, даже детских игрушек, как в здании вокзала, так и в поезде, ни при каких обстоятельствах не стоит прикасаться к ним, вполне возможно, что это замаскированная взрывчатка. Помните, что террористы не останутся ни перед чем для достижения своих смертоносных целей.

Если в дороге с вами все-таки произошло что-либо противозаконное – незамедлительно сообщите об этом сотрудникам транспортной милиции, сопровождающим поезд, проводнику, начальнику поезда. Досконально опишите все обстоятельства произошедшего, не упуская никаких деталей, и вам обязательно помогут.

ДЕТСКИЙ травматизм остается одной из серьезных проблем. Занятость родителей, недостаточное внимание, типичное российское «авось, обойдется» – все это еще более обостряет проблему. Особенности детского возраста – любознательность, активность, подвижность, неопытность в большинстве случаев становятся причиной травм. Нет возможности полностью уберечь ребенка от травм, но представляя себе, когда это может случиться, мы, взрослые, в состоянии снизить их количество. Добрый совет и пример отца и матери – основной метод в обучении ребенка травмобезопасному поведению.

Дети должны развиваться, шалить, рисковать, но риск должен быть разумным. Пусть ребенок лежит на дереве, но он должен знать, что ветки, по которым он собирается подниматься, могут быть гнилыми, сухими, тонкими. Пусть он гоняется на велосипеде по двору, но он должен знать, чем грозит выезд на дорогу или резкий поворот руля.

В летнее время зоной повышенной опасности становятся детские площадки, а особенно – качели. Самое страшное – это неухоженные качели, с которых дети чаще всего падают. Следует объяснять ребенку, что если он упал с качели, надо прижаться к земле и по-плакуски отползти. Добровольный прыжок с качели тоже приводит к травмам: от резкого касания с грунтом бывают переломы лодыжек, берцовых костей, вывихи голеностопов.

- Из всевозможных травм на улично-транспортную приходится каждая двухсотая. Самая опасная машина – стоящая: ребенок считает, что если опасности не видно, значит, её нет. Но, выбегая из-за такой машины на проезжую часть (63 ребенка из 100 попавших в дорожное происшествие), попадает под колеса другой машины. И про эту опасность детям должны тоже рассказывать взрослые.

Собака – друг человека, но она может представлять опасность для ребенка. Конфликты детей и животных происходят потому, что дети принимают собаку за своего товарища и начинают с ней играть без всяких предосторожностей – таскают её за хвост, гладят, садятся на неё сверху, дергают за уши, лезут к ней во время еды, и собака отвечает агрессией. Объясните ребенку, что даже самые домашние собаки на три четверти – дикие звери и их можно просто любить и не трогать. А если собака укусила, следует рану промыть теплой кипяченой водой, забинтовать стерильным бинтом и обязательно показать ребенку врачу.

44% россиян держат в доме кошку. Эти животные очень своеобразны, что часто подтверждается глубокими царапинами. От кошек ребенок может подхватить и заболевания.

- Лучшая профилактика водного травматизма – умение держаться на воде. Но и на это полагаться нельзя. 83% утонувших в водоёмах России плавают умели. Несчастье может произойти из-за расстерянности, неопытности, может утащить течение, бросить волной на камни, ударить молнией, наступить переохлаждение. Легко получить травму при нырянии. Поэтому профилактика травматизма здесь одна – дети в воде должны быть постоянно на глазах у взрослых, умеющих хорошо плавать.

БЕРЕГИТЕ ДЕТЕЙ ОТ ТРАВМ

- Детский спортивный травматизм составляет 4% всех травм у детей школьного возраста. Как правило, преобладают травмы при неорганизованном спорте и по причинам, зависящим от самих пострадавших: падения, удары, столкновения, подножки. По характеру повреждений преобладают ушибы, растяжения; у 1/3 пострадавших детей возникают переломы и вывихи. До 85% переломов приходится на верхние конечности: предплечья, пальцы, кисти.

- Если у вас сильная боль и вы предполагаете, что получили серьезную травму, нужно немедленно обратиться к врачу; если вы считаете, что травма легкая, следуйте простым правилам: покой, лед, плотная повязка, приподнятое положение (для нижних конечностей), но все же консультация хирурга (травматолога) будет не лишней.

- На долю ожогов приходится до 10% детских травм, дающих до 7% случаев смерти, кроме ожогов горячей жидкостью, это могут быть ожоги пламенем, горячими предметами, электричеством и химическими веществами. Чтобы не случилось беды, родителям следует убрать спички в недоступное место, ознакомить детей с «горячими» предметами, рассказать об опасности электричества и убрать химические вещества подальше с глаз ребенка.

- Руки ребенка в малых летах сами собой тянутся к спичкам, запалам, капсулам. И тогда начинается изготовление бомбочек, пистолетов-самопалов, обрезов. Детям очень хочется в отсутствии родителей похвастаться перед сверстниками своими познаниями в оружии, поэтому о возможных трагических последствиях они должны знать уже в раннем возрасте.

Замечено, что мальчики в 1,5-2 раза чаще получают травмы, чем девочки. Это объясняется различиями в характере, большой подвижностью, меньшей их дисциплинированностью и неадекватной реакцией из-за недооценки своих возможностей. «Вакцина» против травматизма – это воспитание, внимание и присмотр за детьми. Научите ребенка обдумывать свои действия, прогнозировать травмоопасную ситуацию, не растеряться, быстро сообщить взрослым, если травма произошла. А еще лучше

- ваши совместные игры, прогулки, занятия спортом и физкультурой, которые помогут ребенку избежать многих ошибок.

Т. КАБЫЛИНА.

Детский хирург.

Вниманию жителей г.Ленинска-Кузнецкого!

ПЕРСПЕКТИВНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Ленинск-Кузнецкий-Полысаево); площадь 3,0 га.

2. Строительство новой распределительной подстанции (РП) в районе существующей РП-2 привокзального района (район детского сада по ул.Пушкина, 13а); площадь 120 кв.м.

3. Строительство индивидуального жилого дома по пер. Лазарева,9 (2-й Дачный); площадь 600 кв.м.

4. Строительство индивидуального жилого дома по пер. Лазарева,7 (2-й Дачный); площадь 600 кв.м.

5. Строительство двух индивидуальных гаражей на площадке № 38; площадь 30 кв.м (каждый).

6. Строительство индивиду-

ального жилого дома по ул.Дунайская,11 (Лесной городок); площадь 1500 кв.м.

7. Строительство индивидуального жилого дома по ул.Электронная,1а; площадь 750 кв.м.

Замечания и предложения от населения и общественности по размещению объектов принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления и будут учтены при повторном рассмотрении на комиссии по выбору земельных участков.

По всем вопросам обращаться по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, пр.Кирова,56, каб.407. 401, телефоны для справок: 3-23-19, 7-12-29, 5-29-73.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

За помощь в проведении очередного тура ежемесячного конкурса «Лучшее стихотворение месяца» благодарим КПКТГ «Городской кредит» и ООО «Белоснежка».

Литературная газета «Лик»

УТЕРИ

Утерянное свидетельство о постановке на учет в налоговом органе (ИИН) № 42/00061525 на имя Яковлева Валерия Алексеевича считать недействительным.

Дорогого Нафтали Андрея поздравляем с 17-летием и окончанием школы!

Если 17 тебе только лет,
Все по плечу – невозможного нет!
Тебе мы желаем удачи без меры,
Радости, счастья, надежды и веры,
Пусть тебя любят все безгранично,
И проживи свою жизнь на «отлично».

Свердловы б.Тася, д.Сережа.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г.Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлению - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения; не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответствуют рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинск